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特殊相対論 No。8 Lorentz収縮,時計の遅れ

(b)Lorentz逆変換の式から,7=υЪ一υlを Tで表しなさい。("気 =χちで測定する。)

1.κ 系に静止している長さJ=5mの棒がある.棒の端の位置の2′点は,それぞれ (リス,"ス)=
(0,0),(υB,χ3)=(0,5)である。この棒をy=c/2で走っているκ

′系から見たときの長さ

ι′を求めよう.

(a)時空図を描き,κ 系で静止している棒の世界線を描きなさい。世界線が■
′
軸と交わる

2点〃,3′ を示し,グラフからノ=″Ъ―"2を
読みとりなさい。
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(b)Lorentz逆変換の式から,〃 =″Ъ―″気をιで表しなさい.(υ気=υЪで測定する。)
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2.κ系の原点で静止している時計がT=5光秒を刻む。時空上では(υス,χス)=(0,0),い Bメ3)=
(5,0)で ある.この時間間隔をy=c/2で走つているκ

′系から見たときの時間間隔T′ を求
めよう。    1

(a)時空図を描き,κ 系の同時刻の世界線を描きなさい。世界線がw′ 軸と交わる2′点ス
′
,

Fを示し,グラフからT′ =lllb― υlを読みとりなさい.

デ=半 告` F鵠
ざL卜            t  t

デ'ヤミ帝・侶yヽ

T〒 ぬ ―ルな=Yべ 十βど鷲 _Y九ポーβY通 三YI弓 ル́ギ|

tT、 市ヾ〕?、

デこんヽ ―ルヽ 金
=生
型江 ミ
T,Tv雁 戸



3.y=c/2で動いているκ′系に静止している長さν=5mの棒がある。棒の端の位置の2点
は,それぞれ(tt11,″1)=(0,0),鰤 S,″Ъ)=(0,5)で ある。この棒を静上しているK系から
見たときの長さ7を求めよう。

(a)時空図を描き,X′ 系で静止している棒の世界線を描きなさい。世界線が″軸と交わる

2点 ス,3を示し,グラフからJ=″B― χスを読みとりなさい。
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ι="B― ″スを :′ で表 しなさい.ぃぇ=υ3で測定する。)(b)Lorentz変換の式から,
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4.y=ε /2で動いているκ′系の原点に静止している時計が7=5光秒を刻む。時空上では
この時間間隔を静止しているκ系から見たと(lt11,χ2)=(0,0),(ω L,"Ъ )=(5,0)である。

きの時間間隔 Tを求めよう。

世界線がυ軸と交わる 2点 И,(a)時空図を描き,X′ 系の同時刻の世界線を描きなさい。

Bを示し,グラフからT=υ3-2tlス を読みとりなさし ,
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(b)Lorentz変換の式から,T=υ B― リスを7で表しなさい。(″ス=χBで測定する。)
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5。 今日の講義でわかったこと。わからなかったこと。感想などを書きなさい。(自 由記載 )
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